

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 27 (9359)

Вторник, 16 февраля 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

БРИГАДНЫЙ ТРУД

Настоящие хозяева! Так уважительно отзываются на стройке о коллективах бригад М. Е. Карташова из Жилстроя, Н. П. Деркача из Промстроя, В. Д. Колотухина из дорожно-строительного управления № 4 и других, работающих по методу бригадного подряда. Они значительно сокращают нормативные сроки работ, экономно расходуют материалы, неуклонно повышают производительность труда.

На XXVI съезде партии этот метод, прошедший хорошую проверку в рабочих коллективах и усовершенствованный ими, получил высокую оценку. «Создать условия для повсеместного распространения сквозного поточного бригадного подряда на основе повышения уровня инженерной подготовки и производственно-технологической комплектации», — так сказано в утвержденных съездом Основных направлениях экономического и социального развития страны.

Парткомы и партийные организации, руководители строительных и монтажных организаций города, руководствуясь основными принципами комплексной системы управления эффективностью капитального строительства, ведут целенаправленную работу по развитию и совершенствованию бригадных форм организации труда в строительстве. В результате этого значительно улучшились экономические показатели работы строительной — монтажных организаций в целом, повысился технический уровень строительного производства.

В прошлом году на строительных площадках города по подряду работало 145 бригад. Удельный вес работающих в них составил 16 процентов от общей численности людей, занятых на строительной — монтажных работах. Более половины бригад строителей и монтажников выполняли работу по аккордно — премиальной и аккордно-лимитной системе оплаты труда. А всего в строительных и монтажных организациях города коллективными формами труда охвачено более 60 процентов рабочих, объединенных в 511 бригад.

В результате организаторской работы, проводимой парткомом и партбюро по усилению партийного влияния в бригадах, в прошлом году в 1,8 раза по сравнению с 1980 годом увеличилось число партийных групп в бригадах и составляет сейчас 105.

Вместе с тем, как отметил недавно бюро горкома партии, обсуждавшие вопрос о мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию бригадных форм организации труда в строительстве в свете решений XXVI съезда КПСС, в работе парткомов и хозяйственных руководителей строительных и монтажных организаций в этом направлении имеются недостатки и упущения.

На строительных площадках города по бригадной форме организации труда работает пока 46 процентов рабочих. Менее

половины рабочих объединены в бригады в тресте «Балаковострой», строительной — монтажном поезде № 634, специализированном дорожно — строительном управлении и дорожно — строительном управлении № 4. Медленно ведется работа по укрупнению бригад, средняя численность в которых составляет 13 человек.

Слабо внедряется бригадный подряд в трестах «Промжилстройремонт» и «Балаковострой», где заключили договоры на подряд соответственно из 61 бригады лишь одна, из 43 бригад — 15. Низок уровень внедрения бригадного подряда в БМУС, управлениях ремонтно — строительном, «Волгоэнергомонтаж». Не нашел внедрения этот метод в РСМУ-1, СпеДРСУ и СМП-634.

Парткомы и партбюро еще не охватили своим влиянием и не создали партийные группы в многочисленных бригадах. В 203 бригадах не ведется подготовка к приему в партию достойных рабочих.

Задача сегодня состоит в том, чтобы обеспечить развитие и совершенствование бригадных форм организации труда во всех строительных и монтажных организациях.

Внедрение бригадного подряда требует немалых усилий со стороны парткомов и партбюро. Под их контролем должны готовиться кадры бригадиров, способные возглавить трудовые коллективы, вести заключение и выполнение договоров. Парторганизация призвана воспитывать у рабочих и специалистов социалистическую предприимчивость, хозяйский подход к делу.

Хозяйственным руководителям следует принять действенные меры по улучшению инженерной подготовки строительных объектов, своевременной разработке проектов организации работ, годовых и перспективных планов работ хозяйственных бригад и графиков их движения по объектам.

Заметно сдерживает внедрение бригадного подряда неупорядоченность материально — технического снабжения. Дальнейшее совершенствование материально-технического обеспечения комплексных и специализированных бригад, оснащение их нормоконспектами инструмента, необходимой оснасткой и спецодеждой — одна из основных обязанностей руководителей.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей строительных и монтажных организаций завершить работу по совершенствованию структуры производственных коллективов в первом квартале года и добиться на этой основе перевода всех укрупненных бригад на бригадный подряд. Бригадная форма организации труда в строительстве совершенствуется, набирает силу. Широкое распространение ее — залог успешного выполнения плановых заданий, принятых строителями социалистических обязательств.

В управлении производственно-технологической комплектации Саратовгэстроя отлично работает ветеран труда плотник И. Е. Ларцев. Добросовестно выполняя свои обязанности, он принимает участие в ремонте складских помещений, оказывает помощь в проведении разгрузочных работ. Ударник девятой и десятой пятилеток Иван Егорович за многолетний плодотворный труд награжден орденом «Знак Почета». НА СНИМКЕ: И. Е. Ларцев. Фото М. БАБЕНКО.



За ввод двух энергоблоков на АЭС

Непогода — не помеха

Почти одновременно с завершением бетонирования плашки фундамента первого турбогенератора коллектив пятого участка Промстроя по принципу «Рабочей эстафеты» принял от смежников мощное щебеночное основание второго машинного зала АЭС. Руководители участка долго не раздумывали над тем, кому поручить новое задание по бетонированию подфундаментной плиты, в которую необходимо уложить две с половиной тысячи кубометров тяжелой серой массы. Они единодушно поручили его комплексной бригаде коммуниста В. А. Луховцева.

Высокая честь вписать очередную красную строку в рабочую летопись Всесоюзной ударной комсомольской стройки оказана Владимиру Алексеевичу и его товарищам не случайно. Коллектив — опытный, спаянный, спортивный, большой бетон принимал в первый, второй и третий фундаментные блоки реакторных отделений. Но особенно он отличился на бетонировании плашки турбогенератора. На протяжении

всей ударной вахты бригада возглавляла трудовое соперничество. Н. М. Ковалев, А. Д. Обозный, Е. А. Ригин, Б. С. Кудряшов и другие члены бригады вкладывали в ответственную работу всю душу, все профессиональные способности.

Есть у коллектива еще один веский аргумент для реализации сложных заданий: все члены его неплохо владеют смежными профессиями. Например, каждый может выполнять электросварочные операции. На бетонировании подфундаментной «подушки» в зимних условиях то и дело приходится браться в руки сварочные державки, создавая надежную систему электрообогрева.

Проектные требования строительства объектов, особенно основных производственных корпусов атомной электростанции, очень жесткие. В зимних условиях выполнение бетонных работ значительно усложняется. К примеру, бетон необходимо укладывать на щебеночное гравийно — песчаное основание лишь при том условии,

когда на нем нет снега и наледи. На помощь бригаде своевременно прибывает на своей реактивной установке машинист-оператор управления автомобильного транспорта В. П. Бородин. Раскаленные до 300—400 градусов тугие воздушные струи в считанные минуты расширяют ленту основания для бетонирования.

И еще одна новинка, позаимствованная бетонщиками в других строительных подразделениях. Для повышения качества бетонирования и культуры производства они используют так называемый способ «термоса». Он заключается в том, что уложенный в ленту плиты еще парящий бетон закрывается целлофановой пленкой. Это создает идеальные условия для просушки бетона. В отличие от старого защитного слоя из древесных опилок этот способ позволяет в сложных зимних условиях непрерывно, с высоким качеством бетонировать подфундаментную плиту второго машинного зала АЭС.

П. ЛАВРЕНТЬЕВ.

За право быть победителем

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР и XVII съезда профсоюзов, коллектив труженников Химстроя выдвигает из своей среды все новых и новых победителей ударной вахты.

По итогам тринадцатой недели вышел победителем коллектив монтажников Н. А. Шугурниа. Работая на монтаже сборного железобетона на АЭС, он выполнил свое недельное задание на 141 процент и смонтировал 244 куб. метра железобетона вместо 172,5 по плану.

В предыдущие недели по четыре раза были победителями коллективы бригад монтажников В. А. Прозорова и М. Я. Ерастова.

Соревнование за право быть победителем Всесоюзной ударной вахты набирает темпы.

Л. СОЛОМЫКИНА,
председатель постройки
Химстроя.

ТЕМПЫ РАСТУТ

«60-летию образования СССР — 60 ударных недель» — под таким девизом соревнуются труженники ремонтно-электромеханического завода уже четырнадцатую неделю. И, следует заметить, что соревнование это дает свои плоды: многие значительно повысили производительность труда.

Так, трехкратный победитель ударной вахты — бригада слесарей-сборщиков металлоконструкций А. И. Кузнецова выполняла, будучи победителем, свои сменные задания в среднем на 128 процентов. Побеждавшая дважды бригада сварщиков П. С. Иванова на 126 процентов.

Особенно хорошие результаты труда — 154 процента планового задания — показала за тринадцатую неделю также дважды побеждавшая в ходе ударной вахты бригада слесарей-сборщиков А. И. Дзюбана. Это говорит о том, что темпы социалистического соревнования растут.

В. БЕЛОУСОВА,
член цехового комитета
профсоюза РЭМЗа.

Особое внимание — качеству

Досрочно выполнив план первого года пятилетки, рабочие, инженеры и служащие ремонтно-строительного управления № 6, не снижая набранных темпов, приступили к реализации задания 1982 года. Январский план выполнен на 116,8 процента. Только в нашем городе произведено ремонтных работ на шесть с половиной тысяч рублей, что составляет 108,3 процента к плану.

Особое внимание уделяется в управлении качеству выполняемых работ. Так, из 41 квартиры с оценкой «отлично» отремонтировано 36 и 5 — с оценкой «хорошо».

Сейчас на производственных участках широко развернулось соревнование за достойную встречу 60-й годовщины образования СССР. Правофланговыми трудовыми соперничества являются столы А. А. Холодова, В. Ф. Озерова, плиточника В. И. Климова, маляры В. И. Фролова, В. И. Вдовина и другие.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш вештатный корр.

Политинформаторы за работой

В основе — конкретный материал

— XXVI съезд КПСС провозгласил лозунг «Экономика должна быть экономной». В соответствии с этим должен быть приведен в действие и весь хозяйственный механизм, — этими словами начала свою очередную беседу — о себестоимости продукции и путях ее снижения, о материальной заинтересованности рабочих — политинформатор по экономическим вопросам, экономист литейного цеха завода им. Дзержинского Н. С. Макарова. И, коротко поздравив слушателей с материалами ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, задачами машиностроителей, вытекающими из его решений, тут же перешла на местные примеры, на конкретные факты стала живо и доходчиво объяснять сложные экономические понятия. По тому, как одобрительно кивали или порой пытались что-то возразить ей слушатели, было ясно, что контакт политинформатора с аудиторией налажен, тема беседы нужна, понятна и злободневна.

На завод Надежда Семеновна пришла в 1970 году, сразу после окончания Скопинского машиностроительного техникума. С 1971 года — в литейном цехе.

Работая здесь экономистом, заочно окончила Саратовский экономический институт. В этом же коллективе девятый год является политинформатором. Слушателей своих знает в лицо, а многих и по характерам, понимает запросы и предвидит, что может заинтересовать их в ходе последующих встреч. Все это позволяет ей так четко строить свои беседы, что за какие-то двадцать-тридцать минут она успевает донести до аудитории суть важного партийного документа и вытекающих из него задач, которые необходимо решать машиностроителям. А богатый местный материал и простота его изложения делают беседы интересными, доходчивыми, призывающими к размышлению.

Вот и сейчас, говоря о том, что себестоимость выпускаемой заводом продукции в основном рентабельная за исключением дизеля 6 ДМ, политинформатор как бы наталкивает слушателей на мысль, что этот пока еще неприбыльный дизель надо быстрее осваивать, а также добиваться быстрого освоения вновь введенных площадей, новых цехов. Ведь чем больше будет прибыль предприятия, тем больше и от-

числения в фонд экономического стимулирования. А уж этот-то показатель понятен всем.

Идет разговор о путях снижения себестоимости, главными из которых являются повышение производительности труда, экономия материалов, сокращение простоев оборудования, бережное отношение к нему, а значит сокращение расходов на текущий ремонт, уменьшение брака в производстве. Все сказанное близко и понятно каждому рядовому труженнику, понятно и то, что каждый, если очень постарается, если будет по-хозяйски относиться к делу, может внести весомый вклад в снижение себестоимости продукции, а значит в повышение прибыли предприятия и, в конечном счете, своего же благосостояния.

Резервы же для этого имеются. Например, за счет снижения брака. Ведь в 1981 году он составил 11,8 процента вместо восьми допустимых в этом производстве.

Подробно остановилась Н. С. Макарова на вопросе материальной стимуляции рабочих и инженерно-технических работников и по просьбе секретаря партийной организации цеха, масте-

ра В. Т. Улятина разъяснила порядок начисления годового вознаграждения и лишения его. С удовлетворением сообщила она также, что в прошлом году, по сравнению с предыдущим, число нарушителей трудовой и производственной дисциплины снизилось. Значит меньше будет и лишений вознаграждения.

Обрадовало это сообщение и литейщиков, но не успокоило. Наоборот — дало толчок к дальнейшим действиям.

— Ведь если повышается дисциплина, — отметила выступившая стерженица А. И. Потапова и поддержавшие ее подруги по работе, — значит нам не надо останавливаться, а продолжать и дальше бороться с любыми проявлениями нарушений дисциплины, с пьянством, бесхозяйственным отношением к народному добру и рабочему времени.

И все мысли, высказанные в ходе беседы, мне показались удивительно созвучными словам товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их, лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее. Это, товарищи, в конечном счете, основное, решающее».

Е. МАЛЬЦЕВА

В исполнении городского Совета

Внешний вид микрорайонов

На очередном заседании исполкома городского Совета рассмотрен вопрос «О дополнительных мерах по благоустройству и наружной отделке фасадов зданий», подготовленный строительной комиссией и комиссией по благоустройству совместно с работниками горисполкома.

В принятом решении отмечено, что в настоящее время нет ни одного микрорайона, где бы в оформлении фасадов жилых домов и культурно-бытовых объектов не были внесены изменения. Так, по состоянию на 1 января 1982 года в основном закончено строительство микрорайона № 5 в центральной части за Саратовским каналом, но первоначальное оформление объектов этого микрорайона не сохранено. Здесь 25 жилых домов, но только три имеют первоначальный вид, два — объединения «Балаковрезинотехника» и один — Саратовгэстроя. В домах объединения «Балаковрезинотехника» на ул. Трнавской №№ 5, 9, 13, 15, 8 а — застеклено 10 лоджий, в трех домах двери забиты железом, большая часть балконов покрашена в белый цвет, пр. Молодежный №№ 3, 5, 7, 10—15 лоджий застеклено, все балконы имеют разноцветную окраску и орнамент на стенах, частично двери обиты железом и фанерой.

В домах объединения «Химволокно» на набережной Леонова №№ 48, 49 две лоджии застеклены, экраны и стены лоджий покрашены в разные цвета, это в результате того, что объединение «Химволокно» в течение двух лет не выполняет гарантийные обязательства по оформлению фасадов.

В домах Саратовгэстроя № 37 — на ул. Трнавской, № 4 — пр. Молодежный имеются надстройки над балконами, балконы покрашены в разные цвета. Нет одной входной двери в доме № 3, не застеклена дверь в доме № 7. Переплеты окон по инициативе жителей также перекрашиваются в разнообразные цвета, неудовлетворительно содержатся подъезды жилых домов, кабины лифтов, малые архитектурные формы. Хоккейные коробки выполняются и содержатся небрежно.

В аналогичном состоянии здания микрорайонов 3, 10 островного района и других микрорайонов.

Среди жилищно-коммунальных служб должным образом не развернуто социальное строительство за высокую культуру, отличное содержание жилых домов, нет системы организационной работы по вовлечению населения в борьбу за превращение домов, дворов и жилых микрорайонов в образцовые. Из проверенных 270 домов только 17 образцового порядка. Проводимые в этом направлении мероприятия популярны, недостаточны, не везде созданы общественные советы домов и подъездов. Ни одним из предприятий жилищно-коммунальных служб не разработаны и не введены до сведения проживающих правила эксплуатации жилья и меры ответственности за него. Слабо работают домовые комитеты. Руководство жилищно-коммунальных служб не принимает достаточно строгих мер к жителям, вносящим изменения в отделку и оформление фасадов зданий.

Решения, принимаемые административной комиссией по восстановлению первоначального вида зданий, жилищно-коммунальными службами не контролируются и до конца не выполняются. Так, из 41 нарушителя, направленного на административную комиссию, только 4 выполнили предписания.

Такое же состояние по оформлению фасада на предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения.

Так, в настоящее время магазины УРСА Саратовгэстроя и горторга (И. И. Черный, В. Е. Злобин) «Одежда», «Башмачок», «Финалка», «Восток», «Огонек», продовольственный магазин № 36, «Овощи» имеют разрушенные козырьки, стены домов, примыкающие к магазинам, имеют неряшливый вид, магазины раскрашены в разные цвета, вместо остекления дверей и витражей используются железо, фанера, доски, прилегающие территории содержатся в плохом состоянии.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал объе-

динения «Химволокно» (т. Мельников Д. Ф.), «Балаковрезинотехника» (т. Молев Л. В.), управление «Саратовгэстрой» (т. Макасов А. И.), завод им. Дзержинского (т. Гуртовой С. И.), химзавод (т. Бутковский Л. Б.), судоремзавод (т. Манжосов Г. А.), трест «Балаковводстрой» (т. Иванков В. И.), АЭС (т. Шутков Д. Т.), Саратовскую ГЭС (т. Васильев Ю. Б.), главного архитектора города т. Жиганеву Л. К. устранить отмеченные недостатки на ул. им. Шевченко, Минской, им. Титова, им. Ленина, им. Чапаева, набережной Леонова и объектах 1, 5, 6, 8 микрорайона до 1 июля 1982 года, а на остальных — в 1983 году.

Начальника жилищно-коммунальных служб тт. Кухтуню М. Н., Кирпичеву В. А., Начину А. И., Сысуевой Т. Н., Дикину Н. А., Шестакову Н. П., Несмашину А. В., Тупикову В. А. в 1982 году предложено разработать дополнительные условия эксплуатации квартир и доводить их до каждого квартиросъемщика при заселении. Организовать социалистическое соревнование за лучший подъезд, дом и подводить итоги, начиная с 1-го квартала 1982 года.

Материалы по итогам социального соревнования представлять ежеквартально в управление коммунального хозяйства.

Исполком запретил промышленным предприятиям, учреждениям и организациям города, имеющим встроенно-пристроенные и отдельно стоящие помещения в микрорайонах, производить оформление фасадов зданий без согласования с главным архитектором города. Обязал главного архитектора города т. Жиганеву Л. К. усилить контроль за внешним оформлением зданий и в течение 1 квартала 1982 года согласовать проект металлической решетки на лоджии первых этажей домов.

Контроль за исполнением данного решения возложен на главного архитектора города т. Жиганеву Л. К. и начальника управления коммунального хозяйства т. Костарева А. Д.

Далеко за пределами Венгрии известна марка «Раба». Разнообразная продукция, выпускаемая этим вагоно- и машиностроительным заводом в Дьере, экспортируется в несколько десятков стран. На основе специализации и кооперирования с партнерами ВНР по СЭВ предприятие поставляет, в частности, братским социалистическим государствам задние мосты для автомашин и дизельные двигатели.

На снимке: один из ста двигателей, ежедневно изготавливаемых в заводских цехах.

Фото МТИ-ТАСС.



ВНЕДРЯЮТСЯ АСУ

Хорошим помощником коллектива машиностроительного завода «Зетор» в Брно стала автоматизированная система управления «СМ-2» на Витковском металлургическом и машиностроительном комбинате имени К. Готвальда.

Еще одна АСУ, основанная на советской вычислительной технике, создается на Тршнецком металлургическом комбинате имени Великой Октябрьской социалистической революции.

В целом уже более полутора тысяч крупных ЭВМ и свыше двух тысяч специализированных вычислительных систем установлено в Чехословакии. Внедрение этой и другой современной техники будет продолжено. В этом важном деле ЧССР опирается как на собственное производство, так и на сотрудничество со странами — членами СЭВ, в первую очередь с Советским Союзом.

В. БЕСКРОМНЫЙ (ТАСС).

За рубежом

РЕЗЕРВЫ «МАЛОЙ ИНДУСТРИИ»

Вновь ожили разбросанные по румынскому Прикарпатыю некогда заброшенные угольные разрезы, известняковые и песчаные карьеры — началась эксплуатация залежей полезных ископаемых, промышленная разработка которых в свое время признавалась нерентабельной. Здесь работают экскаваторы, скреперы, бульдозеры и самосвалы, на бортах которых яркой краской выведено: «Местная промышленность».

Всего несколько месяцев назад эти машины были предназначены на слом. Ремонтные предприятия «малой индустрии» дали им вторую жизнь, и они вновь приносят пользу людям. Самое примечательное то, что на разработку залежей и ремонт техники государство не затратило ни одного лея — все осуществляется на средства местной промышленности, которая из года в год становится все более рентабельной. Среди изделий этой отрасли — предметы домашнего обихода, игрушки, ткани, готовая одежда, продукты питания, строительные материалы и многое другое.

Мастерские по ремонту автомашин, бытовой техники, обуви, одежды, предметов домашнего обихода с вывесками «Ремесленная кооперация» с каждым днем привлекают все больше жителей городов республики.

«Малая индустрия» Румынии систематически расширяет ассортимент выпускаемых изделий. В 1981 году ее предприятия освоили выпуск 150 новых видов товаров.

О. ЖАДЕЦКИЙ (ТАСС).

Руководитель анализирует, размышляет

Чтобы водоснабжение стало стабильным

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив управления «Водоканал» напряженно трудится с первых дней второго года пятилетки, обеспечивая население города и промышленные предприятия питьевой водой. Прошедший год наши работники завершили с хорошими технико-экономическими показателями. Казалось бы, нам есть чем гордиться. Однако частые перебои в обеспечении города водой из-за аварий и повреждений на сетях водопровода и канализации, а также ряд нерешенных до сих пор проблем не дают основания удовлетвориться достигнутым.

Протяженность городских водопроводных сетей сейчас составляет 122 километра. Из них более 30 километров сетей в старом городе и поселке Сазанлей, введенные в эксплуатацию в пятидесятых годах, требуют замены. Именно здесь ежедневно происходит повреждение. Практически в неудовлетворительном состоянии находятся два водовода с диаметром труб 600 миллиметров, вдуших транзитом от фильтровальной станции на 5, 6, 8а, 10 микрорайоны города. Из-за низкого качества выполненных работ при строительстве водоводов, только в 1980—1981 годах было устранено более пятидесяти повреждений.

В минувшем году каждый месяц работникам Водоканала приходилось устранять от 10 до 20 повреждений. Ремонт и замена труб, особенно в зимний период, затягивались на длительный срок. Такая обстановка не дает возможности проводить плановые профилактические работы на сетях водопровода и канализации, в результате оборудование и заборная арматура чаще выходят из строя.

За двенадцать лет существования управления «Водоканал» оборудование, автомобильная, землеройная, откачивающая и другая техника эксплуатируются практически без обновления. Все это отрицательно влияет на качество и сроки устранения аварий или повреждений, приводит к перебоям в водоснабжении, вызывает справедливые жалобы трудящихся. Надежная эксплуатация водопроводных и канализационных сетей немыслима без четкого матери-

ально-технического снабжения, а оно, как ни странно, из года в год ухудшается. За последние годы управлением в централизованном порядке получено материалов и оборудования не более 5 процентов от объема выполненных работ.

В июле прошлого года на заседании бюро горкома партии был рассмотрен вопрос «О работе исполкома городского Совета народных депутатов и промышленных предприятий по развитию водопроводно-канализационного хозяйства города». Позднее на заседании исполкома городского Совета народных депутатов были утверждены перспективные мероприятия по развитию водопроводно-канализационного хозяйства. Однако промышленные предприятия не торопятся с их реализацией. Для того, чтобы в будущем году водоснабжение в городе было стабильным, необходимо уже сейчас начать строительство и ввести в этом году в эксплуатацию временный водозабор в верхнем бьефе реки Волги и два дополнительных резервуара чистой воды емкостью по 6 тысяч кубометров каждый.

Наряду с этими вопросами одновременно встают и вопросы водоотведения хозяйственно-фекальных стоков. Далеко не новой является проблема отвода стоков с островной части города до главной канализационной насосной станции и далее до очистных сооружений канализации. Уже несколько лет назад были определены заказчики: химический завод и производственное объединение «Химволокно», выполнены проекты, а начало строительства коллекторов из года в год неоправданно откладывается.

Администрация Водоканала считает, что для успешного выполнения намеченных мероприятий, а значит и решения проблемы водоснабжения и водоотведения, вопросы строительства водопроводно-канализационных сетей и сооружений должны быть под постоянным контролем городского комитета КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов. Без их должного внимания возникает узел довольно сложных проблем, которые управление «Водоканал» решить своими силами практически не может.

Ю. ИГУМНОВ,
главный инженер управления «Водоканал».

Строители — трудящимся города



Недавно в строй действующих вступила еще одна столовая № 18 УРСА АЭС, что расположена в 8-м микрорайоне. Здесь работают хорошо знающие свое дело повара.

НА СНИМКЕ: в зале новой столовой.

Фото М. БАБЕНКО.

УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ

Человек и его работа

Андрей Прохорович Нефедов — командир отделения первого караула ВПЧ-14 объединения «Химволокно». Он — ветеран труда, за его плечами 14 лет службы в воинзированной пожарной части. За отличную работу Андрей Прохорович награжден знаками «Отличник пожарной охраны», «Лучший по профессии», двумя медалями «За безупречную службу в органах МВД» — первой, второй степеней.

А. П. Нефедов — наставник молодежи. Под его началом стали отличниками боевой и политической подготовки рядовые **С. А. Трунов**, **А. П. Кашеев**.

В НАЧАЛЕ он категорически отказался, чтобы о нем писали на страницах газеты. Скорее, объяснял он, будут проходить областные соревнования по пожарно-прикладному виду спорта, в которых он ежегодно принимает активное участие и завоевывает призовые места.

— А вдруг сегодня меня жлет неудача? — говорит он. — Вы же напишите обо мне в газете. Неловко как-то будет.

И от этих слов, и от того, что так начался наш разговор, растерялся сильнее меня. Будто сам готовился к встрече со мной — и вдруг на тебе.

Пришлось горячо убеждать его, что в спорте, соревнованиях каждый стремится к победе. И может так случиться, что призовое место сегодня достанется другому. Это обидно, конечно. Но главное не в этом. Если товарищи по работе так настойчиво советовали встретиться с ним, значит ему есть что рассказать, есть у него чему поучиться.

— А может быть, все-таки отложим на некоторое время разговор? — уже нерешительно и почти соглашаясь, спросил он. А потом, немного подумав, сказал: — Спрашивайте.

Будни пожарного... Она не перестает каждодневными большими, значительными событиями. В основном это систематическая тренировка, усвоение навыков пожарного дела, работа с инструментом, техникой, которая на современном этапе очень сложна и требует глубокого изучения, необходимых знаний, образования.

Вот почему уже будучи в 36-летнем возрасте Андрей Прохорович пошел учиться в школу рабочей молодежи.

— Я и сам думал об этом, а тут еще и сын стал настаивать, чтобы я продолжил учебу в вечернем классе, — Андрей Прохорович сказал об этом с заметной гордостью.

Несмотря на большой перерыв в учебе, Андрей Прохорович занимался с охотой. Восемь классов окончил успешно. Был он в числе лучших и в Астраханской школе младшего начсостава МВД СССР. Курсант Нефедов окончил школу с отличием. Стал командиром отделения.

— Честно говоря, поступая на службу в воинзированную пожарную часть, я не думал о том, что задержусь здесь долго. Однако минуло вот уже 14 лет.

Что привлекает меня в работе пожарного? Сознание, что ты стоишь на страже народного добра, оберегаешь интересы людей, а подчас и их жизнь.

При использовании пожарно-технического оборудования требуются сноровка, затрата больших физических сил. Кроме того, пожарные часто действуют в задымленной загазованной среде, используя кислородно-изолирующие противогазы. Для этого нужны и умение, и сила воли.

Тушить пожары в сложных условиях А. П. Нефедову приходилось не раз.

Пожар произошел в конце ноября минувшего года. Сигнал тревоги — идет дым из подвала дома № 6 на набережной 50 лет ВЛКСМ — поступил в пожарную часть поздно вечером. Ну, а если быть точным — в 22 часа 42 минуты.

Были названы пожарные под командованием А. П. Нефедова. Немедленно машина с пожарными ринулась к месту происшествия. Через 8 минут они были там.

Подвал был окутан клубами дыма. Воздух — обжигающий. Для жильцов первого этажа создавалась прямая угроза отравления дымом. Подвальное перекрытие грозило обрушиться.

В считанные секунды звено пожарных, одев противогазы, про-

никло в подвальное помещение. Все понимали: надо действовать очень быстро, нельзя выпустить огонь из-под контроля. Благодаря активной подаче воды распространение огня на другие участки было приостановлено. Затем звено приступило к тушению пожара. Вскоре он был ликвидирован.

Пропахшие дымом и гарью возвращались пожарные в часть. Усталость, которая не чувствовалась во время тушения пожара, навалилась на них, когда они были ликвидированы. И сейчас им хотелось лишь одного — отдыха.

Но на пути произошла задержка: из подвала № 34 на улице Минской большими клубами шел дым. «Пожар», — мелькнула у Нефедова тревожная мысль. Моментами приняв правильное решение, он приказал ехать к дому. Быстро развернувшись на месте, звено вновь приступило к тушению только что начавшегося пожара.

Отделение, которым командует А. П. Нефедов, — сказал начальнику первого караула ВПЧ-14 С. С. Скоырский, — передовое. Оно состоит из 6 человек. Трое из них — спортсмены-разрядники по пожарно-прикладному виду спорта, участники областных соревнований.

В минувшем году балаковская команда заняла первое место с вручением ей переходящего кубка облисполкома.

А Андрей Прохорович Нефедов завоевал третье место в областных соревнованиях минувшего года, он был награжден именными часами. В 1980 году на областном смотре Нефедов занял первое место и был удостоен звания «Лучший по профессии».

Итак, отделение Нефедова — передовое. Из чего складывается эта оценка? Существуют определенные нормативы по пожарно-строевой подготовке, где время строго рассчитано. А пожарные отделения Нефедова, благодаря постоянным тренировкам, не раз перекрывали нормативы, например, по развертыванию боевых рукавов: вместо 28 они эту работу выполняли за 24 секунды. Ну, а чем быстрее развернешь рукава, тем быстрее потушишь пожар.

Наш разговор с Нефедовым касался разных сторон его жизни. С отцовской гордостью говорил он о своих детях: сын Владимир — электрик ТЭЦ-4, заочно учится на пятом курсе Саратовского политехнического института.

Дочь Ольга окончила химико-технологический техникум. Ее фотографии можно увидеть на Доске почета производства. Хорошая трудовая семья.

— Чувствую особую гордость, удовлетворение от своей работы, — сказала в конце нашей беседы А. П. Нефедов, — когда слышишь слова благодарности от горожан, их добрые напутствия.

Г. БУРТОВАЯ.

Строится Балаковская АЭС

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Как уже сообщалось в нашей газете, 5 февраля текущего года в ЦК КПСС состоялось совещание по вопросам ускорения сооружения атомных электростанций и ввода в действие на них новых энергетических мощностей в 1982—1985 годах. В работе совещания приняли участие представители нашей области и стройки секретарь Саратовского обкома КПСС К. П. Муренин и главный инженер Саратовгэстроя А. И. Савкин. На совещании с большим интересом был заслушан отчет К. П. Муренина о ходе строительства Балаковской АЭС.

Обсуждению задач, поставленных на совещании перед атомостроителями, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленных на ускорение строительства атомных электростанций, было посвящено собрание рабочих, инженеров, служащих, представителей общественности подразделений Са-

ратовгэстроя и субподрядных организаций — участников сооружения АЭС. Собрание проходило на строительной площадке атомной станции. Выступивший на нем А. И. Савкин подробно рассказал присутствующим о работе совещания, о тех вопросах, которые на нем обсуждались. Он с удовлетворением отметил, что участники совещания с одобрением отнеслись к патристической инициативе строителей Балаковской АЭС по вводу в действие двух энергоблоков в текущей пятилетке. Главный инженер стройки ознакомил собравшихся с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, в которых определены дополнительные меры помощи стройкам, в том числе и нашей, по укомплектованию кадрами, пополнению мощной современной строительной техникой, обеспечению необходимыми ресурсами.

Далее А. И. Савкин остановил-

ся на первоочередных задачах и узловых проблемах строительства АЭС, без правильного решения которых коллектив Саратовгэстроя не в силах будет справиться с тем объемом работ, который намечен на пятилетку. Это грамотная инженерная подготовка производства, создание укрупненных комплексных бригад, внедрение сквозного бригадного подряда, обеспечение высокого качества работ, повышение культуры строительства, безусловное выполнение принятых социалистических обязательств в текущем году и пятилетке в целом.

Отвечая на вопросы участников собрания, А. И. Савкин более конкретно рассказал о помощи, которая будет оказана стройке в ближайшее время, о большой программе жилищного и культурно-бытового строительства.

В. УСОВ,
член райкомовского поста на АЭС.

Фотоконкурс «Огней коммунизма»



Интересно проводят свободное от учебных занятий время ребята, посещая различные кружки, созданные при школе № 12.

Особой популярностью пользуется кружок юных шахматистов, которым руководит тренер детской спортивной школы № 2 Б. Н. Савинков.

Увлеченно занимаются здесь учащиеся из разных классов. И среди них Саша Холуянов, ученик шестого класса. Он уже три года посещает этот кружок и имеет третий спортивный разряд.

НА СНИМКЕ: С. Холуянов.

Фото: В. ТРИПОЛЬСКОГО.

*Хорошее обслуживание —
хорошее настроение*

РАБОТАЮТ УВЛЕЧЕННО

Много добрых слов говорят жители пятого микрорайона о работниках павильона парикмахерской № 7. Трудятся здесь мастера своего дела. Благодаря им модеют и хорошоют клиенты.

Вот из зала вышла средних лет женщина, еще раз взглянула на себя в зеркало и довольно улыбнулась. И многие, кого мне довелось увидеть в этот день в павильоне, уходили со словами благодарности в адрес мастеров.

Я обратила внимание, что в салоне порядок. В разговоре мастеров с клиентами улавливаются нотки внимания, доброжелательности: «Вам советую сделать химическую завивку», «Вы молодая, вам лучше подойдет стрижка», или «Вы лучше будете выглядеть, если сделаете короткую стрижку», «Вам необходима подкраска волос».

Я попросила бригадира Г. В. Прудского рассказать о работе коллектива, о планах на будущее. Вот что она сообщила:

— В основном, у нас работает молодежь. Девушки все старательные. Отлично, без замечаний работают Н. Фирстова, Л. Бондарева, В. Винальева.

Особо хочется отметить Л. И. Минакову. Более десяти лет трудится она парикмахером. За эти годы немало молодежи обучилось у нее мастерству, доброжелательному отношению к посетителям, освоило технику исполнения той или иной прически.

Мастер первого класса, она неоднократно награждалась Почетными грамотами. Годовой план минувшего года выполняла 25 июля. Сейчас Любовь Ивановна работает в счет июня 1982 года.

Нам присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Задание первого года одиннадцатой пятилетки мы выполнили 5 декабря. В честь 60-летия образования СССР взяли обязательство: выполнить годовое задание к 25 декабря.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Спорт

ЛЫЖНЯ ИСПОРЧЕНА

В нашем городе есть лыжные базы, где можно отдохнуть, покататься на лыжах, но все они расположены далеко от города. Единственным местом, близлежащим от города, является лесок в районе деревообделочного завода. Ежедневно, а особенно в субботу и воскресенье, сюда устремляются десятки и сотни жителей разных возрастов, чтобы покататься на лыжах, подышать чистым воздухом.

Прошлые годы спортивный комитет Саратовского края проводил здесь соревнования «Лыжня зовёт».

В этом же году, к великому сожалению любителей лыжных прогулок, в лесу «прописались» мотогощники из спортклуба объединения «Балаковорезинотехника». Стоит страшный треск, смрад. Лыжня разворочена, любимое место отдыха горожан испорчено.

Н. ШИЛКИНА,
по поручению любителей лыжного спорта.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 16 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 Программа мультфильмов: «Сказка про охотника», «Лабиринт».
10.15 Р. Шедрич. «Чайка». Фильм-балет.
11.55 «Заповедные миги». Документальный телефильм. По окончании — 12.25 — Новости.
15.30 Новости.
15.50 Программа документальных фильмов к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
16.40 Творчество К. Паустовского.
17.35 «Наставник». Тележурнал.
18.05 Выступление Камчатской королевской капеллы.
18.20 Премьера телефильма «В строю создателей».
19.20 «Пластининовый ежик». Мультфильм.
19.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — 20.05 — Сегодня в мире.
22.00 Время.
22.35 «Жизнь моя — опера». Фильм-концерт о творчестве народной артистки СССР И. Богачевой. По окончании — 23.35 Сегодня в мире.

СРЕДА — 17 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 «Зимние мелодии». Концерт.
10.20 «Кодовое название «Южный гром». Художественный телефильм.
11.20 Клуб кинопутешествий. По окончании — 12.20 — Новости.
15.50 Документальный телефильм.
16.05 Музыкальная программа для юношества.
17.50 Русская речь.
18.20 К 10-летию установления дипломатических отношений между СССР и Нигером. Концерт.
18.45 Выставка Буратино.
19.15 Человек и закон.
19.45 Сегодня в мире.
20.05 Экономика должна быть экономной.
20.20 Песня далекая и близкая.
21.00 Документальный фильм «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой».
22.00 Время.
22.35 Адреса молодых.
23.40 Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ — 18 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 Ребятам о зрелых.
10.15 «Кодовое название «Южный гром». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.35 Концерт студентов Московского государственного института культуры.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

К вашим услугам в ателье работают столы раскрой. Производятся раскрой ткани, сметывание и примерка кроеной одежды. Адреса и время работы столов раскроя.

АТЕЛЬЕ «КРАСНАЯ ШАПОЧКА», улица им. Титова, 25, телефон 4-52-78.

Время работы: с 8 до 17 часов. Перерыв: с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

АТЕЛЬЕ № 1, улица Пролетарская, 54, телефон 4-23-62. Время работы: с 8 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

АТЕЛЬЕ № 4, улица им. Шорса, 49а, телефон 2-20-67. Время работы: с 8 до 20 часов. Ателье работает без выходных.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:
в марте: в Москву с 22 по 26, по 130 рублей,
в Сызрань — Ульяновск — Тольятти (для школьников) с 26 по 28, по 50 рублей,
в Волгоград с 20 по 23, по 61 рублю,
в Кинешму — Суздаль — Шую — Палех (для школьников) с 24 по 28, по 83 рубля.
Обращаться по адресу: улица им. Ленина, 122а. 2-2.

По окончании — 12.30 — Новости.

15.30 Новости.
15.50 Экран друзей. Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран.
16.30 Шахматная школа.
17.00 Отзовитесь, горнисты!
17.45 Выступление художественных коллективов Тюменской области.
18.15 К 15-летию установления дипломатических отношений между СССР и Верхней Вольтой. Кинопрограмма.
18.35 Стадион для всех.

Голубой ЭКРАН

19.05 Ленинский университет миллионеров.
19.45 Сегодня в мире.
20.50 Премьера художественного телефильма «Шофер на один рейс». 1-я серия.
22.00 Время.
22.35 Концерт мастеров искусств. По окончании 23.35 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 19 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 Отзовитесь, горнисты!
10.30 «Шофер на один рейс». Художественный телефильм. 1-я серия.
11.40 «Ты взойди, солнце красное». Документальный телефильм о жизни и творчестве Ф. И. Шалигина. По окончании — 12.30 — Новости.
15.30 Новости.
15.50 Премьера документального телефильма «Дорога на Полуостров».
16.40 Дела московского комсомола.
17.10 Концерт.
17.40 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 10 км.
18.25 К годовщине установления дипломатических отношений между СССР и Республикой Шри-Ланка.
18.50 Спор-клуб.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 И. Брамс. Вариации на тему Гайдна.
20.20 Жизнь науки.
20.50 Премьера художественного телефильма «Шофер на один рейс». 2-я серия.
22.00 Время.
22.35 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино с участием певца Дина Риды. По окончании — Сегодня в мире.

СУББОТА — 20 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 Творчество юных.
10.15 Для вас, родители.
10.45 «Шофер на один рейс». Художественный телефильм. 2-я серия.
11.55 8-й тираж «Спортлото».
12.00 Движение без опасности.
12.30 Концерт.
12.50 Кладовая солнца.
13.35 «Сын бури». О народном писателе Эстонии Ю. Смуэле.
14.20 К 60-летию образования СССР. Концерт.
15.30 Новости.
15.45 Фильм — детям. «Зимнее утро». Художественный фильм.
17.10 В мире животных.
18.10 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
18.40 Программа мультфильмов.
19.15 Поет Ю. Богатиков.
20.15 Премьера документального фильма «Человек, спаси планету Земля».
20.45 «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия — «Комиссар Амелин».
22.00 Время.
22.35 «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия — «Надвиг Кутасов».
23.45 Спортивная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 21 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время.
9.45 Концерт.
10.30 Будильник.
11.00 Служу Советскому Союзу! Премьера документального фильма «Такой солдат непобедим». Об учении «Запад-81».
11.50 Фантазия на темы песен Великой Отечественной войны в исполнении Отдельного показательного оркестра Министерства Обороны СССР.
12.00 Здоровье.
12.45 Утренняя почта.
13.15 По Советскому Союзу. Киножурнал.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный киоск.
15.00 М. Горький. «Егор Булычов и другие». Фильм-спектакль.
17.35 Клуб кинопутешествий.
18.35 Премьера документального телефильма «Поручение» из цикла «Коммунисты».
19.00 Международная панорама.
19.45 Мультфильм.
19.55 «Джигиты Зариповы». Фильм-концерт.
20.20 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «От зари до зари».
22.00 Время.
22.35 Музыкальная программа.
23.25 Спортивная программа.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: на спецучасток «Балаковолифтремонт»

электромехаников по обслуживанию пассажирских лифтов. Нуждающимся в жилищной предоставляется служебная квартира по договоренности.
За справками обращаться в бюро по трудоустройству. 2-1.

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — мотоциклет, «В» — шофер-любитель.
За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74. 5-3.

В КИНОТЕАТРАХ

16, 17 февраля Россия.
ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ — в 9, 10-30. ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (две серии) — в 12, 10, 18-15, 21.
Космос.
МЕДВЕЖОНОК В КОСМОС — в 9, 10-30. БЕЗДНА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ОРЛЕНОК — в 9. ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал. ЛИФТ НА ЭШАФОТ — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
ШЛА СОБАКА ПО РОЯЛЮ — в 9-15. ЛЕНИН В ПАРИЖЕ — в 13, 15. ТАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 27, тираж 24210.